

这是小候鸟们到南京后玩得最开心的一天

阿姨,下次还会有活动吗? 等待答案时,全车孩子都安静了

快报·欢乐社区行

自从7月24日现代快报报道了“安徽小候鸟来南京找爸爸”的故事后,带着小候鸟游南京成了很多读者的心愿。刚刚过去的周六,现代快报“欢乐社区行”带着14只“小候鸟”痛痛快快地玩了一天:登上江苏第一高楼紫峰大厦俯瞰南京,品尝南京美食小吃,游览南京民俗博物馆甘家大院,跟着急救医生学习卫生急救知识,和非遗传承人一起玩泥塑……

孩子们说,这是他们来到南京玩得最开心的一天。

□现代快报记者 曾偲 孙羽霖 仲茜 胡玉梅/文 施向辉 李雨泽/摄

孩子们逛南京



南京天泽亲子俱乐部的叔叔阿姨给孩子们送来礼物,和他们互动

第1站

急救知识讲堂

她要把资料带回家,读给卖烤红薯的爸爸听

第一站,孩子们来到鼓楼区湖南路街道大方巷社区,鼓楼区红十字会的工作人员已经准备好了急救知识资料,等待着他们的到来。“他们都是第一次来到南京,在大城市的大热天里,如果遇到中暑、烫伤、虫咬、交通事故等意外情况该如何

处理,我们的急救培训师专门为孩子们准备了一堂课。”鼓楼区红十字会常务副会长陈璐说。

“中暑了要多喝水休息,烫伤了要用凉水冲,吃饭要洗手,不喝生水,过马路要走人行横道。”听完国家级急救护理培训师冷明荣老

师的讲解课后,孩子们纷纷将教材装进口袋,“我要带回家,给爸爸妈妈看看。”来自安徽安庆的10岁小女孩石情缘将资料画册叠好,放进塑料袋里,“我爸是烤山芋的,经常烫伤,他不识字,我回家读给他听。”

紫峰大厦观光平台

电梯门一开,孩子们忍不住“哇”了一声



登上紫峰大厦,俯瞰南京

到湖南路品尝了南京美食后,孩子们又叽叽喳喳地来到紫峰大厦。直达电梯一下升到282米的高度,来到紫峰观光72层。“哇!”电梯门刚刚打开,孩子们的观光大厅里,一幅画卷迎面扑来,窗外就是蓝天白云,南京全城的风光尽收眼底,孩子们的脸上藏不住欣喜,眼睛里都是对南京美好的感叹:“这里太美了!”

“看见楼下的大操场了吗?那是南京大学。再往前走,是南京著名的景点玄武湖。”紫峰观光层的解说员胡娟娟给孩子们讲解起来。阳光下,玄武湖波光粼粼,湖里漂着几叶小舟。“南京还有这么大的湖啊?爸爸还没有带我去玩过呢。”穆奎飞小朋友说,“去年暑假,我在南京只待了几天,今年爸爸是要带我出去玩的,但下个星期我就要回老家了,估计去不了了。”

第2站

让人心疼的孩子

11岁姚宇翔

回家后虽然没说什么 可那高兴劲看得出来

站在紫峰大厦第72层观光楼上,凝视外面的南京,姚宇翔特别安静。这个11岁的男孩因为快报“小候鸟找爸爸”的报道而被大家所熟悉。“哇,好神奇!”看着看着,小宇翔还是难掩兴奋,“楼房、车子、人都那么小,像玩具一样。”

不大爱说话的他渐渐“暴露”出了孩子的天性:和同车男生打闹,比赛谁上厕所跑得快;在手工泥塑课上争强好胜,远远超出其他人的进度;和大伙

交流哪种小吃最美味。

回家途中,收获了一堆礼物的姚宇翔又恢复了“淡定”的表情,端着自己捏的泥塑看向远方。“今天好玩吗?”“嗯。”“哪个活动你最喜欢?”“都好玩!”虽然还是“惜字如金”,但他的嘴角上扬,眼眸亮亮的。

“孩子回来特别高兴,他虽然没说什么,可他那高兴劲我看得出来。”傍晚,姚宇翔爸爸老姚给现代快报记者李雨泽打来电话,开心地说。



在大方巷社区,姚宇翔在认真听老师讲解急救知识

6岁王楠楠

和记者说完再见 她躲到藤椅背后哭了

与姚宇翔一样,张侠也玩得特别开心。

“今天就是彻彻底底地玩,听讲座、看风景、吃好吃的,还捏泥人,好高兴。”张侠12岁,放暑假之后从安徽老家来到南京,问起暑假里都干些什么,她低着头有些黯然:“陪我生病的弟弟玩。”张侠的弟弟才两岁半,可却患上了肾病综合征,张侠暑假里的日常生活便是照顾生病的弟弟。“今天我出来玩,妈妈就陪着弟弟玩。”

9岁的马飞龙来自安徽利辛县,他的爸妈一直在汉中门菜场做杂货生意。今年7月一放暑假,马飞龙就来到南京,“呆在南京的时间也不少了,可像今天这样痛痛快快地游南京,还是第一次。”

“阿姨,下次还会有活动吗?我还想参加。”临下车前,一路晕车的李珺问了记者这一句话。而在等待答案的时候,全车的孩子都安静了。

分别时,6岁的王楠楠坐在照顾了她一路的记者身旁,嘟起嘴唇舍不得下车,直到记者将她送到她爸妈经营的藤椅摊前,楠楠才松开手,躲到藤椅背后,说完一句“再见”后,流下了眼泪。

再见了,可爱的孩子们,愿你们终有一天可以展开自己的翅膀,翱翔在梦想中。

第3站

甘家大院

亲手捏一个愤怒的小鸟

在甘家大院老南京民俗展厅里,一个竹篾编的抓周盘吸引了孩子们,盘子里毛笔、刀等工具用红线绑着。“这个是干什么用的呀?”“抓周。”“抓周是干吗?”“抓周就是还在你们很小的时候,爸爸妈妈在你们面前放很多东西,看你抓了哪一样。”孩子们好奇地抓起盘子里的东西,一件件看起来,“毛笔是写字的,抓了它,长大

以后就是一个文化人,刀是武将用的,算盘就是做生意的。”

在非物质文化遗产馆,南京泥塑非遗传承人何斌教孩子们捏愤怒的小鸟,“先把红色的彩泥揉成圆形的,然后把白色的彩泥揉成块,贴上去……”

跟着何老师,孩子们很快就捏好了小鸟,有的还在酝酿捏一个什么新的造型呢。



孩子们争相展示自己的泥塑作品



扫描二维码,可看现代快报流媒体作品《小候鸟游南京》